AUN-QA 7 Facilities and Infrastructure
7.2 The laboratories and equipment are shown to be up-to-date, readily available, and effectively deployed.
- ห้องปฏิบัติการและอุปกรณ์ที่เพียงพอและมีการปรับปรุงเพื่อสนับสนุนการเรียนการสอนและการวิจัย
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ผลการดำเนินงานตามเกณฑ์
		ศูนย์คอมพิวเตอร์ โดยฝ่ายบริการการสอนและฝึกอบรม ให้บริการห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์สำหรับการเรียนการสอนจำนวน 13 ห้อง โดยมีเครื่องคอมพิวเตอร์ให้บริการ 60 เครื่อง/ห้อง รวมสุทธิแล้วมีเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับให้บริการแก่นักศึกษา จำนวน 780 เครื่อง และสำหรับผู้สอนจำนวน 13 เครื่อง ซึ่งมีความเพียงพอในการให้บริการการเรียนการสอน โดยศูนย์คอมพิวเตอร์ใช้แนวทางการบริหารจัดการเครื่องคอมพิวเตอร์ด้วยวิธีการเช่าเหมาบริการซึ่งจะทำการเปลี่ยนเครื่องในทุก 3 ปี ส่งผลให้เครื่องคอมพิวเตอร์ที่ให้บริการมีความทันสมัย มีประสิทธิภาพ และหากเครื่องคอมพิวเตอร์ชำรุดเสียหาย บริษัทคู่สัญญาจะนำเครื่องคอมพิวเตอร์ใหม่มาทดแทนภายในเวลาไม่เกิน 8 ชั่วโมงทำการ 
	เครื่องคอมพิวเตอร์ในห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์จะมีการติดตั้งโปรแกรมไว้ล่วงหน้า ประกอบโปรแกรมพื้นฐานสำหรับใช้ในการเรียนการสอนและใช้งานทั่วไป เช่น Microsoft Office, ZOOM, TEAMS, Firefox, Chrome เป็นต้น และโปรแกรมเฉพาะทางสำหรับการเรียนการสอนด้านต่าง ๆ เช่น ด้านการคำนวณ การออกแบบ การเขียนโปรแกรม เป็นต้น และยังให้บริการพิมพ์งานสำหรับนักศึกษา โดยให้บริการที่อาคารเรียนรวม 1 และ 2
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